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У пропонованому збірнику подано тези доповідей учасників науко-
во-практичної конференції МАУП з проблематики широкого кола аспектів 
процесу системної модернізації України.

Для науковців, громадсько-політичних діячів, студентів, а також усіх, хто 
цікавиться розвитком Української держави і світовим досвідом проведення 
модернізаційних процесів.
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Отже, найбільш стабільною у квітні була пропозиція ІТ-спеціалістів. 
Крім того, українці активно шукали роботу за кордоном. Продовження вій-
ськового стану в країні збільшить кількість незайнятого населення, а отже 
відбудеться збільшення пропозиції робочої сили, що може призвести до по-
дальшого зменшення заробітної плати. Збережеться попит на сільськогоспо-
дарських та іт-працівників. Ці сектори економіки можуть показати й збіль-
шення заробітних плат. Загалом, оцінити ринок праці сьогодні важко, адже 
реальних статистичних даних немає.
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О. С. БУРДІЯН
магістрант,  
Міжнародний європейський університет, м. Київ

РОЛЬ  ІТ-РИНКУ  В  ІННОВАТИЗАЦІЇ  СУСПІЛЬСТВА

У сучасному світі розвиток інформаційних технологій (далі ІТ) набирає 
усе більших обертів. ІТ-сфера тісно та динамічно інтегрується у всі галузі 

Рис. 5. Пропозиція робочої сили, чотиритижнева плинна, [2]
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світової економіки, безпосередньо впливаючи на загальне зростання еконо-
мічних та соціальних показників підприємств і організацій. Розуміння важ-
ливості інформаційних технологій для формування стійких конкурентних 
позицій організацій, розвитку усіх напрямів діяльності, покращення якості 
товарів та послуг тощо призводить до стійкого попиту на ці технології. У та-
кий спосіб відбувається взаємний вплив ІТ-сфери та інших економічних га-
лузей у зовнішньому середовищі та транснаціональному масштабі.

Технології стають інструментом впливу на величезні маси людей. Сти-
раються межі, і створюється новий світовий порядок. ІТ-індустрія показує 
експоненціальне зростання, і його наслідки позначаються на всій соціальній 
системі.

Стрімкий прорив за важливими напрямами технологічного розвитку,  
передусім у сфері електроніки, кібернетики та інформатики, слугував по-
тужним поштовхом до інтенсивного нарощення процесів інформатизації 
всіх сфер життя суспільства. Перехід від індустріальної епохи до інформа-
ційного суспільства, а також зміни в підходах до оцінки ролі інформації в 
політичному й економічному житті країни були передумовою для виходу 
інформаційно-комунікаційних технологій на якісно новий рівень, який дає 
можливість без значних капітальних витрат вирішувати складні економічні 
та інші завдання не лише на державному рівні, але й на рівні окремих під-
приємств. Відбувається широка інформатизація всіх сфер суспільства, що 
принципово змінює роль інформації та інформаційно-комунікаційних тех-
нологій у соціальному та економічному розвитку країни, від масштабів і яко-
сті використання яких у професійній діяльності спеціалістів залежать рівень 
економічного та соціального розвитку суспільства, його інтеграція у світову 
економічну систему.

ІТ-сфера відіграє ключову роль в інноватизації економіки. Інноваційні 
продукти ІТ-сфери активно розробляються у формі невеликих стартапів. 
Тому цю сферу справедливо визнають активатором успішності малого бізне-
су. Згідно з рейтингом Forbes, 9 з 25 найкращих малих компаній США пра-
цюють у сфері ІТ [1]. Як відомо, успішний розвиток малого підприємництва 
детермінує безпеку національної економіки, підтримує її соціально-еконо-
мічний розвиток, розширює прошарок представників середнього класу.

Сучасний український ІТ-простір налічує понад 1600 компаній. Локомо-
тив його розвитку — людський капітал. У 2020 р. 50 найбільших ІТ-компаній 
України забезпечували роботою понад 68,4 тис.

Для ІТ-спеціалістів на ринок праці виставили ще 3,6 тис. вакансій. За 
2017–2020 рр. чисельність ІТ-спеціалістів у ТОП-50 ІТ-компаніях України 
зросла на 52,4 %. Для аналізу цього ж показника за триваліший час представ-
лено ІТ-компанії, що працювали упродовж 2011–2020 рр. (див. табл.) [2, с. 47]. 

Ці суб’єкти збільшили кількість спеціалістів більше ніж утричі. Втім, 
лише два лідери із ТОР-5 (EPAM Ukraine іSoftServe) посилили свої позиції 
у рейтингу найбільших працедавців. Така ситуація свідчить про дієвість в 
Україні ринкових механізмів, які забезпечують новим компаніям можливо-
сті не лише виходу на ринок, але й завоювання високої частки. У ТОР-50 



90

ІТ-компаній України частка молодих (які працюють на ринку менше ніж 
п’ять років) перевищувала 50 % [3].

Найбiльш поширеною практикою у свiтi стало визнання програмного за-
безпечення об’єктом авторського права i його розгляд як результату творчої 
дiяльностi його розробника. Такий пiдхiд, незважаючи на очевиднi переваги, 
має i певнi небезпеки для авторiв, центральною з яких є неможливiсть забез-
печення захисту прав творця в повному обсязi [4].

Широкi можливостi для продажу програмного забезпечення знаходять-
ся у консультацiях з розробки та застосування iнтернет-систем та програм, 
банкiвських даних та програмного забезпечення для зв’язку i офiсної автома-
тизацiї, безпеки, кiбербезпеки, освiти, розробки додаткiв, управлiння опера-
цiями, системної iнтеграцiї, аутсорсингу, хмарних обчислень, великi рiшення 
для обробки даних, вiртуалiзацiя клiєнтiв, унiфiкованих комунiкацiях (такi 
як конвергенцiя голосових, вiдео та мереж передачi даних), архiвування, ке-
рування вмiстом та документами, бiзнес-аналiтика та IТ-консалтинг. 

Динаміка чисельності спеціалістів ТОР-50 ІТ-компаній України
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2011 2020 2011 2020

EPAM Ukraine Київ, Харків, 
Дніпро, Вінниця, 
Львів

1810 8300 4,59 14,6 21,0 6,4

SoftServe Львів, Київ,  
Дніпро, Харків, 
Івано-Фран-
ківськ, Чернівці, 
Рівне

1924 7193 3,74 15,5 18,2 2,7

GlobalLogic Київ, Львів,  
Харків, Миколаїв

1854 4893 2,64 15,0 12,4 -2,6

Luxoff Київ, Одеса, 
Дніпро

1296 3523 2,72 10,5 8,9 -1,6

Ciklum Київ, Харків, 
Дніпро, Вінниця, 
Одеса, Львів

1194 2692 2,25 9,6 6,8 -2,8

Разом у ТОП-5
х

80
78

26601 3,29 65,2 67,3 2,1

Разом у ТОП-50
х 13147

44821*
(68414**)

3,19 100 100 х

*Для компаній, які увійшли у ТОР-50 у 2020р. і працюють з 2011р.
**Для компаній, які увійшли у ТОР-50 у 2020 р.
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Основними кiнцевими користувачами стануть промисловiсть, фiнансовi 
послуги, державне управлiння, виробництво, телекомунiкацiї, торгiвля, охо-
рона здоров’я, енергетика, дистрибуцiя та електронний банкiнг.

Наразі на усіх рівнях державного управління в Україні актуалізується 
запровадження систем моніторингу, стратегічного і поточного плануван-
ня ІТ-сфери. Це завдання поступово переростає у необхідність прийняття 
стратегічно важливих документів: Стратегії розбудови інформаційного су-
спільства в Україні, Стратегії розвитку ІТ-сектору України, Інформаційного 
кодексу України, Стратегії зростання технологічності національної еконо-
міки тощо [5, с. 146]. Прийняття таких стратегічних планових документів 
підвищить ефективність державної політики в ІТ-сфері. Не слід нівелювати 
функцію контролю державної політики. В Україні на державному рівні пе-
редбачено контролювання позицій країни за такими глобальними індикато-
рами: мережевої готовності; технологічної готовності; готовності уряду; ви-
користання урядом ІТ; конкурентоспроможності електронного уряду; рівня 
використання інтернету; рівня е-документообігу між органами державної 
влади [6].

Таким чином, технології сьогодення стирають межі і створюють новий 
світовий порядок. ІТ-індустрія показує досить стрімке зростання, і його на-
слідки позначаються на всій соціальній системі. Орієнтація на інновації та 
розвиток сектору ІТ забезпечує економічне зростання, а також суттєві зміни, 
переорієнтацію на нові устрої  всіх країн. Перехід від індустріальної епохи до 
інформаційного, цифрового суспільства, а також зміни в підходах до оцінки 
ролі інформації в політичному й економічному житті країн були передумо-
вою для виходу інформаційно-комунікаційних технологій на якісно новий 
рівень.

Джерела
1.	 Forbes Small Giants: The Best Small Companies Of 2019. URL:https://www.forbes.

com/sites/susanadams/2019/04/30/forbes-small-giants-the-best-small-companies-
of-2019/?sh=529c6779382c.

2.	 Карий О. І., Гальків Л. І., Цапулич А. Ю. Розвиток ІТ-сфери України: чинники 
та напрями активізації. Journal of Lviv Polytechnic National University Series of 
Economics and Management Issues. Vol. 5, No. 1, 2021. Р. 42-55 

3.	 Хронологія становлення та розвитку комп’ютеробудування в Україні. 
URL:http://ua.uacomputing.com/stories/timeline/.

4.	 2017 Momentum® Market Trends & Insights Service Line Report – ISG [Electronic 
resource]. URL:https://www.isg-one.com%2Frelated-case-studies-detail%2F2017-
momentum-market-trends-insights-service-line-report&usg=AOvVaw1kGnT1ysYr
Po2bVXSGZIWB. – Title from the screen.

5.	 Процикевич А. І. (2020). Державне регулювання інвестиційного процесу на рин-
ку ІТ послуг: дис. … канд. екон. наук: 08.00.03. Львів, 246 с.

6.	 Про схвалення Стратегії розвитку високотехнологічних галузей до 2025 року та 
затвердженняплану заходів щодо її реалізації: проект розпорядження Кабінету 
Міністрів України: вебсайт. URL:https://ips.ligazakon.net/document/NT2490.


